
13Актуальні питання національної безпеки та оборони

Наука і оборона 1’2026

DOI 10.33099/2618!1614!2026!32!1!13!18 
УДК 327.51:355.4(519.3:470:477)“2023/2025” 

О. С. Чірікалов, 
кандидат історичних наук,  
Національний університет оборони України, 

І. І. Фурман, 
доктор історичних наук, професор,  
Національний університет оборони України 
 
 

Роль Корейської  
Народно-Демократичної 
Республіки в сучасній 
російсько-українській війні 
 

У статті проаналізовано роль Корейської Народної 
Демократичної Республіки у війні Російської Федерації 
проти України та окреслено ключові напрями російсько-
північнокорейського співробітництва. З’ясовано, що 
допомога КНДР має комплексний і багатовимірний 
характер, поєднуючи політичні, економічні та воєнно-
технологічні мотиви, що дає РФ змогу частково 
компенсувати наслідки міжнародних санкцій і брак ресурсів. 
Підкреслено, що таке співробітництво не лише підсилює 
воєнний потенціал РФ, а й стимулює подальшу 
мілітаризацію міжнародних конфліктів, загострює 
гуманітарну кризу та підриває дієвість санкційної системи 
як інструменту стримування агресії. 

Окремо показано, що участь КНДР у російсько-українській 
війні набула системного виміру. КНДР фактично стала 
одним з ключових зовнішніх союзників РФ, постачаючи 
мільйони артилерійських снарядів, тактичні ракети,  
а також здійснюючи політичну підтримку російської агресії 
на міжнародних майданчиках. Значні обсяги поставок 
боєприпасів виявилися критичними для підтримання 
інтенсивності бойових дій і стабілізації окремих ділянок 
фронту. Зроблено висновок, що взаємодія між КНДР і РФ 
становить серйозний виклик для регіональної та глобальної 
безпеки, сприяє ерозії міжнародних режимів контролю над 
озброєннями і послаблює ефективність санкційної політики, 
створюючи передумови для подальшої ескалації 
в глобальному безпековому середовищі. 
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П
остановка проблеми. Російсько-україн -
ська війна, що розпочалася у 2014 р. з оку -
пації Криму та набула повномасштабного 
характеру в лютому 2022 р., давно ви -
йшла за межі регіонального конфлікту. 

Вона стала точкою зіткнення різних світоглядних і по -
літичних систем – демократичного Заходу та окремих 
авторитарних режимів. У контексті глобального 
переформатування системи міжнародної безпеки війна 
в Україні трансформувалась у своєрідне проксі-про -
тистояння, де інтереси різних держав переплітаються 
у військовій, економічній та дипломатичній площи -
нах. Конфлікт посилив геополітичну поляризацію та 
перевірив ефективність міжнародних інститутів, 
таких як ООН, система санкцій і регіональні союзи. 

Новим етапом інтернаціоналізації війни стало 
розширення взаємодії Російської Федерації (РФ) з 
Корейською Народно-Демократичною Республікою 
(КНДР), яка стала одним з ключових її партнерів у 
військово-політичній підтримці конфлікту. Участь 
КНДР зміцнює воєнний потенціал РФ та демонструє 
прояв авторитарної солідарності, що може 
загрожувати глобальній безпеці та підривати систему 
міжнародного контролю над озброєннями. Вивчення 
ролі КНДР у сучасній російсько-українській війні дає 
змогу глибше зрозуміти механізми військово-політич -
ної підтримки агресора, оцінити вплив третіх держав 
на перебіг війни та окреслити напрями посилення між -
на родного тиску для нейтралізації подібних загроз. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Наявний 
масив публікацій щодо участі КНДР у війні РФ проти 
України можна умовно поділити на кілька тематичних 
груп. Найбільш концептуальне осмислення цієї проб -
лематики представлене в працях південнокорейських 
і західних дослідників, які аналізують трансформацію 
російсько-північнокорейських відносин у контексті 
російсько-української війни. Зокрема, в дослідженні 
Йон-Чул Ха та Беом-Шік Шина [1] розглянуто вплив 
вій ни на еволюцію відносин між керівництвом РФ 
і КНДР. Автори обґрунтовують тезу про те, що війна 
ста ла важливим каталізатором поглиблення вій сь -
ково-політичної співпраці між двома державами. 

Подібні висновки містяться в дослідженні [2], у яко -
му наголошується на різкому пожвавленні двосто рон -
ніх контактів після 2022 р., а також у роботі Янга 
Ксянфенга [3], де аналізується формування ширшого 
євра зійського безпекового комплексу, в межах якого 
війна в Україні поєднує європейські та азійські безпе -
кові процеси. 

Окремої уваги заслуговує дослідження К.-С. Генрі 
[4], у якому російсько-північнокорейське зближення 
інтер претується як формування своєрідної «осі ізо ля -
ції» держав, що протистоять західному санкційному 



ре жиму. Загалом зазначені праці формують теоре тич -
не підґрунтя для розуміння причин і стратегічної логі -
ки співпраці керівництва РФ та КНДР. Водночас вони 
переважно розглядають проблему на геополі тичному 
рівні, приділяючи менше уваги конкретним формам 
участі північнокорейської сторони у воєнних діях. 

Другу групу становлять аналітичні дослідження 
між народних експертних центрів, присвячені безпо се -
ред ньо військово-технічній співпраці РФ та КНДР. 
Серед них вирізняється доповідь аналітиків Інституту 
ви вчен ня війни, підготовлена К. Хірд, Д. Шатсом та 
Е. О’Ніл [5], у якій розглянуті оперативні і стратегічні 
на  слідки участі КНДР у війні проти України. Важ ли -
вим джерелом аналітичної інформації є також робота 
С. Кренні-Еванса [6], у якій оцінюються масштаби ма те -
ріально-технічної підтримки Російської Феде ра ції з бо -
ку КНДР, зокрема постачання артилерійських боє при -
пасів, ракетного озброєння й артилерійських систем. 

Суттєвим документальним джерелом є звіт Коман -
ди з моніторингу багатосторонніх санкцій Multilateral 
Sanctions Monitoring Team (MSMT) [7], присвячений 
незаконній військовій співпраці між РФ та КНДР, що 
здійснюється всупереч застосованому санкційному 
режиму. Зазначені роботи значною мірою спираються 
на розвідувальні оцінки та відкриті джерела, мають 
системний характер і да підстави оцінити масштаби і 
структуру військової підтримки Російської Федерації з 
боку КНДР. 

Третю групу становлять публікації, присвячені 
аналізу конкретних зразків озброєння, які КНДР 
передає РФ. У матеріалах українських військово-
аналі тичних видань, зокрема Militarnyi [8] і Defense 
Express [9], розглядається використання РФ північно -
корейських ракет KN-23 та постачання самохідних 
артилерійських установок «Koksan». За оцінками ана -
лі тиків, постачання боєприпасів із КНДР може ста но -
вити значну частину потреб російської армії у веденні 
війни. Водночас зазначені матеріали переважно мають 
інформаційно-аналітичний характер і зосереджуються 
на окремих видах озброєння, а не на комплексному ана -
лізі військово-технічної співпраці між РФ та КНДР. 

Окремий масив становлять публікації українських 
і міжнародних аналітичних ресурсів, у яких розгля -
дають ся питання підготовки військовослужбовців 
КНДР та їхньої можливої участі у воєнних діях на 
тери торії Російської Федерації, зокрема в Курській 
облас ті, а також потенційні наслідки цього для регіо -
нальної безпеки у Східній Азії. Більшість таких пуб лі -
кацій ґрунтується на розвідувальних оцінках, пові -
домленнях медіа та аналітичних припущеннях, що 
зумов лює обмеженість достовірних емпіричних даних. 

Значну частину джерельної бази становлять інфор -
ма ційні повідомлення міжнародних і регіональних 

медіа, зокрема Yonhap News Agency [10; 11]. Водночас 
ці матеріали містять оглядову інформацію щодо по ста -
чання озброєння, політичних контактів та офіційних 
заяв і не передбачають глибокого наукового аналізу. 

Отже, наявна історіографія та джерельна база 
харак теризується значним обсягом фактологічних та 
аналітичних матеріалів, однак має фрагментарний ха -
рактер і не формує цілісного уявлення про масштаби, 
форми і наслідки участі КНДР у війні Російської Феде -
рації проти України. Це зумовлює актуальність по -
даль ших досліджень зазначеної проблематики та ви -
значає наукову доцільність комплексного аналізу ролі 
КНДР у сучасній російсько-українській війні. 

Метою статті є комплексний аналіз ролі КНДР у су -
часній російсько-українській війні з акцентом на 
війсь ковий вимір її участі. Водночас робота досліджує 
політичні мотиви і стратегічні інтереси КНДР, які ви -
значають її підтримку Російською Федерацією, а та -
кож оцінює наслідки цієї взаємодії для регіональної та 
глобальної безпеки. Особлива увага приділяється реак -
ції міжнародної спільноти на військову співпрацю 
КНДР і РФ та окресленню можливих сценаріїв її по -
даль шого розвитку в контексті сучасної геополітичної 
конфронтації. 

Виклад основного матеріалу. Протягом останніх 
деся тиліть КНДР перебуває в умовах жорсткої між -
народної ізоляції, спричиненої її ядерною програмою, 
систематичними порушеннями прав людини та агре -
сив ною риторикою. Економічні санкції ООН, а також 
односторонні обмеження з боку США, Європейського 
Союзу та низки азійських держав значно обмежили її 
зовнішньополітичний простір. За цих умов КНДР зму -
ше на шукати альтернативні шляхи для збереження 
режиму і стратегічного впливу. Одним з ключових 
інстру ментів стало військове співробітництво з інши -
ми ізольованими чи авторитарними державами, зокре -
ма із СРСР, а згодом – з Російською Федерацією. Це 
спів робітництво має глибокі історичні витоки, сфор мо -
ва  ні ще в умовах «холодної війни», коли КНДР отри -
му вала значну військову й економічну підтримку 
з боку СРСР. Аналіз цих історичних взаємин дає під -
стави краще зрозуміти сучасну динаміку їхнього 
геопо літичного партнерства та чинники, що визна -
чають політичні орієнтири обох держав у XXI ст.  

Військово-політична взаємодія між КНДР і СРСР 
бере початок у 1940-х роках, коли радянське ке рів -
ництво сприяло становленню північнокорейського 
режиму, здійснювало підготовку військових кадрів, 
постачало озброєння для формування збройних сил під 
проводом Кім Ір Сена та фактично підтримало початок 
Корейської війни 1950–1953 рр. Упродовж усього 
періоду «холодної війни» СРСР залишався головним 
постачальником озброєння, пального та військових 
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інструкторів для КНДР, що забезпечувало підтри ман -
ня її військового потенціалу на рівні, достатньому для 
здійснення ефективного регіонального стримування. 

У пострадянський період, попри тимчасове охоло -
джен ня відносин у 1990-х роках, Російська Федерація 
та КНДР поступово відновили стратегічне парт нерст во, 
зокрема у військовій та енергетичній сферах. На тлі 
зростаючої міжнародної ізоляції обох режимів у 2020-х 
роках спостерігається інтенсифікація двосторонніх 
контактів на найвищому рівні – проведення офіційних 
візитів, обмін дипломатичними заявами та обговорен -
ня механізмів обходу міжнародних санкцій. Ці про це -
си створили підґрунтя для формування нового етапу 
масштабної співпраці між державами [2; 4, с. 3]. 

Після початку російсько-української війни КНДР 
активно використовує ситуацію для поглиблення від -
но син з РФ. У 2017 р. північно-корейський уряд ви -
знав Крим частиною Російської Федерації, а в жовтні 
2022 р. – першим у світі визнав легітимними псевдо -
рефе рендуми в окупованих Донецькій, Луганській, 
Запорізькій та Херсонській областях України та під -
три мав позицію російської влади щодо прийняття цих 
регіо нів до свого складу. Це стало очевидним пору шен -
ням норм міжнародного права. У відповідь на цей 
недруж ній акт Україна заявила про розрив диплома -
тич них відносин з КНДР [12]. 

19 червня 2024 р. президент РФ Владімір Путін 
підписав з керівником КНДР Кім Чен Ином “Договір 
про всеосяжне стратегічне партнерство”, спрямований 
на поглиблення двосторонніх зв’язків, а також на 
розвиток технічної, економічної та військової 
співпраці між країнами. Російський президент 
наголосив, що підписана угода передбачає, зокрема, 
взаємну допомогу в разі агресії проти однієї зі сторін, 
що відкрило нові можливості для офіційного обміну не 
лише матеріально-технічними ресурсами, а й військо -
вими контингентами [3; 5, с. 6]. 

Хоча дипломатична підтримка КНДР має здебіль -
шо го символічний характер через її обмежений міжна -
род ний авторитет, вона відіграє помітну роль у форму -
ванні «антизахідної» коаліції, що об’єднує держави, 
котрі виступають проти домінування США та їхніх 
союзників на міжнародній арені – Російську Федера -
цію, Ісламську Республіку Іран, КНДР та частково Ки -
тай ську Народну Республіку (КНР). Ці країни дедалі 
активніше кооперуються, створюючи мережу страте -
гіч них партнерств у військовій, економічній та полі -
тичній сферах. У цьому контексті КНДР намагається 
використати підтримку РФ як інструмент підвищення 
власного міжнародного статусу і зміцнення позицій 
у глобальному протистоянні із Заходом. Для КНДР це 
також спосіб позиціонувати себе як одного з архітек то -
рів альтернативного світового порядку, в якому до мі -

нують сили, що виступають проти західних ціннос тей 
та інституцій. Крім того, варто зазначити, що Ро сій -
ська Федерація вже офіційно продемонструвала свою 
готовність захистити КНДР від міжнародного тис  ку, 
зокрема наклавши в березні 2024 р. вето на ре зо  люцію 
Ради Безпеки ООН про поновлення роботи Гру пи 
експертів з контролю за дотриманням санкцій [13]. 

Окрім політичних мотивів, чітко простежується 
прагнення КНДР забезпечити економічне виживання 
режиму в умовах жорстких міжнародних санкцій. 
Пів нічнокорейський уряд використовує можливості 
обміну військових ресурсів на життєво необхідні енер -
гетичні товари, продовольство й технологічну підтрим -
ку. Такий бартерний формат взаємодії дає державі 
змо гу частково компенсувати дефіцит критичних 
ресур сів, підтримувати стабільність внутрішнього 
ринку та забезпечувати безперебійне функціонування 
військово-промислового комплексу. У результаті фор -
мується система взаємозалежності двох ізольованих 
авторитарних держав, що посилює їхню стратегічну 
солідарність у протистоянні міжнародному тиску.  

Участь КНДР у підтримці Російської Федерації 
в су часному геополітичному конфлікті має також 
пропагандистське значення. Північнокорейський уряд 
прагне продемонструвати, що навіть держава з обме -
женими ресурсами може виступати активним гравцем 
світової політики, здатним впливати на перебіг гло -
баль них процесів. Для внутрішньої аудиторії це 
подається як доказ сили та незалежності держави, що 
мобілізує населення навколо правлячого режиму й від -
волікає увагу від економічних труднощів. 

На тлі активізації політичної та ідеологічної взає -
мо дії між РФ та КНДР центральне місце у дво сто рон -
ніх відносинах посідає військово-технічне співробіт -
ницт во. КНДР стала одним з основних постачальників 
засобів збройної боротьби. Так, згідно з даними розвід -
ки США, ще у 2022 р. РФ придбала у КНДР мільйони 
артилерійських снарядів типових калібрів (122 мм 
і 152 мм), балістичні ракети ближнього радіусу дії 
(«Hwasong-11»), стрілецьку зброю, протитанкові 
ракет ні комплекси, ракети для переносних зенітно-
ракет них комплексів (ПЗРК), боєприпаси для танків 
та артилерійські гармати. У подальшому інтенсивність 
і масштаб таких поставок значно зросли. За певними 
оцінками, у період із серпня 2023 р. по березень 2025 р. 
КНДР передала РФ близько 4,2–5,8 млн артилерій -
ських снарядів калібрів 122 мм і 152 мм, що, ймовірно, 
склало до 40% усіх наявних на той час боєприпасів 
у ро сійській армії [6; 7, с. 5, 8]. Згідно з даними Офісу 
ви вчення відкритих джерел «Open Source Centre» 
[14, с. 5], це могло становити до половини всіх боєпри -
па сів, використаних російськими збройними силами 
впродовж 2024 р.  
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Військові експерти відзначають, що поставки боє -
припасів з КНДР здійснювалися в умовах критичної 
нестачі таких боєприпасів у російській армії. Ці по -
став ки дали російським військам змогу забезпечити 
се редньодобову норму витрат боєприпасів на рівні 
22 729 одиниць (що на 7 236 одиниць більше, ніж без 
таких поставок) [6]. Можна констатувати, що на стра -
те гічному рівні поставки боєприпасів з КНДР допо -
могли РФ зупинити контрнаступ Сил оборони України 
та продовжити наступальні дії. На тактичному рівні 
ви користання північнокорейських снарядів сприяло 
збіль шенню втрат українських військ від артиле рій -
ського вогню, а за умови комбінування вогневих мож -
ливостей із чисельною перевагою в живій силі й тех ні ці, 
це дало змогу досягти тактичних успіхів, зокрема в за -
хопленні таких міст, як Авдіївка, Вугледар та інших. 

За даними Головного управління розвідки Мі ніс -
терства оборони України, Національної розвідслужби 
Республіки Корея (NIS), доповіді Багатонаціональної 
групи зі спостереження за санкціями MSMT та інших 
джерел, у період від серпня 2023 р. до жовтня 2024 р. 
КНДР поставила до РФ також понад 100 твердопа -
ливних тактичних балістичних ракет, зокрема типу 
KN-23, а також комплектуючі для їхнього ремонту та 
модернізації. Крім того, в межах цих поставок фік -
 сують  ся далекобійні самохідні протитанкові ракетні 
комплекси «Bulsae-4», 240-мм реактивні сис теми 
залпового вогню, 170-мм самохідні артилерійські уста -
новки великої дальності «Koksan» (кор. Чучхе-по), 
реактивні гранатомети тощо [4, с. 6; 7, с. 8–10; 9; 10]. 
29 грудня 2023 р. було зафіксовано перший підтвер -
джений випадок застосування РФ проти України 
балістичної ракети KN-23 під час удару по Запоріжжю, 
а пізніше, 2 січня 2024 р., – по Харкову [7, р. 11]. За 
даними групи з моніторингу багатосторонніх санкцій 
MSMT, поставки зброї з КНДР до РФ спочатку здійс -
нювалися залізницею. Згодом морські судна стали 
основним способом транспортування для великомасш -
таб них поставок військової техніки та боєприпасів. 
Для перевезення критичного обладнання, зокрема 
ракет і транспортно-монтажно-пускових установок, 
використовувалися як залізничні перевезення, так 
і ро сійські військові вантажні літаки [7, с. 16]. 

Слід зазначити, що такі масштабні поставки мають 
подвійний ефект. З одного боку, вони компенсують 
кри тичний дефіцит боєприпасів у збройних силах РФ, 
що дає змогу підтримувати інтенсивність воєнних дій. 
З другого боку, ці поставки посилюють залежність РФ 
від КНДР, створюючи для північнокорейської влади 
значні економічні вигоди. За оцінками Корейського 
інституту оборонних досліджень (KIDA), військова 
допомога Російської Федерації принесла КНДР понад 
20 млрд дол. США [15] (за іншими джерелами – від 
7,67 до 14,4 млрд дол. США [11]).  

У межах взаємних зобов’язань Російська Федерація 
постачає КНДР енергоресурси та передає військові 
тех нології, що включають розробки у сфері безпі лот -
них систем, ракетної техніки та протиповітряної 
оборони, сучасні системи радіоелектронної боротьби та 
зенітні ракети [15; 16].  

За даними MSMT та Головного управління розвідки 
Міністерства оборони України, Російська Федерація 
також надала данні щодо використання ракет KN-23 
з метою підвищення їхньої точності наведення [7, 
с. 13]. Є підстави вважати, що КНДР від свого союз ни -
ка отри мує допомогу у просуванні північнокорейської 
про гра ми ядерної зброї [5, с. 11] та технології з ра кет но-
космічного сектора. Наприклад, від грудня 2024 р. пів -
ніч нокорейські балістичні ракети, застосовані росій -
ськими військами проти України, продемонстрували 
істотно вищу точність ураження цілей, що свідчить про 
технологічний прогрес КНДР і про посилення її 
військово-технічного потенціалу за рахунок ро сій ських 
техно логій [15; 17]. Результати застосування вдоско на -
ле них ракет фіксуються північно корей ськи ми фахів -
цями та контролюються вищим військово-політичним 
керівництвом КНДР. Так, 18 жовтня 2024 р. півден но -
корейська розвідка підтвердила, що перший заступ -
ник директора Департаменту військової промис ловості 
Центрального комітету Трудової партії Кореї, ключова 
фігура в розробці ракет КНДР Кім Чен Сік кілька разів 
відвідав північнокорейські ракетні стартові позиції 
(полігон KN-23) поблизу російсько-української лінії 
фрон ту з метою забезпечення наведення ракети KN-23 
[18]. Таким чином, військове керівництво КНДР вико -
ристовує російсько-українську війну як можливість 
оцінити ефективність систем озброєння, які воно вва -
жає критично важливими для модернізації Корейської 
народної армії (КНА). 

За даними південнокорейських джерел, у 2023–
2024 рр. північнокорейські оборонні підприємства 
суттєво збільшили виробництво боєприпасів і ракет 
для постачання до РФ. Паралельно спостерігається 
якіс не зростання технологічних спроможностей 
військово-промислового комплексу КНДР, зокрема 
у сфе рі модернізації ракет – від тактичних до міжкон -
тинентальних, а також у розробленні нових типів 
озброєн  ня, включно з гіперзвуковими ракетами та без -
пілотними літальними апаратами. Восени 2024 р. Вер -
хов ний керівник КНДР Кім Чен Ин урочисто передав 
армійським підрозділам, розміщеним поблизу кордону 
з Республікою Корея, 250 нових тактичних ракетних 
пускових установок [15]. Цей факт свідчить про нала -
го дження масового серійного виробництва балістич -
них ракет малої дальності та відповідних мобільних 
платформ. 

У листопаді 2024 р. Російська Федерація також пе -
редала КНДР технології виробництва багатоцільових 
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ударних дронів типу “Shahed-136”. На сьогодні КНДР, 
яка зосередилася на розробці та масовому виробництві 
безпілотних літальних апаратів різних типів, запус -
тила їх виробництво на різних підприємствах [15].  

Важливим аспектом у відносинах двох краї є адап -
тація взаємообміну економічними та фінансовими 
ресурсами в умовах санкційних вимог. Так, у 2024 р. 
РФ допомогла КНДР обійти фінансові обмеження, від -
крив для неї рубльові рахунки в банку MRB у Півден ній 
Осетії, що дало підсанкційним північноко рей ським 
банкам змогу здійснювати міжнародні транзакції [19].  

Північнокорейські підприємства почали виробляти 
сучасні комплектуючі та інтегрувати іноземну елект -
роніку. Проблема нестачі високотехнологічної техніки 
в умовах запроваджених санкцій, запасних частин 
і вузлів розв’язується за рахунок поставок з Китаю, 
якій виступає головним постачальником сировини, 
промислового обладнання, електроніки та запчастин 
для північнокорейських заводів [15]. Співпраця між 
КНДР та Китаєм, попри певні протиріччя, базується 
на політичній та військовій близькості, яка охоплює 
стратегічну координацію та обміни, а також посилення 
економічних зв’язків. На торгівлю з КНР припадає 
понад 90% загального імпорту й експорту КНДР 
[5, с. 10]. Китай є давнім союзником КНДР та її най по -
тужнішим економічним партнером, а обидві країни 
праг нуть захищати спільні інтереси, особливо на тлі 
по силення напруженості зі США та Республікою 
Кореєю [1, с. 899; 5, с. 10-11].  

Водночас РФ надає КНДР сучасні військові тех но -
логії. Одержання КНДР технологічної та матеріальної 
підтримки від РФ та Китаю дає змогу компенсувати 
дію міжнародних санкцій і пришвидшити розвиток 
високотехнологічного озброєння. У контексті війни 
про ти України посилення військово-промислової 
коопе рації між РФ та КНДР сприяє продовженню 
конфлікту, забезпечуючи російську владу додат ко ви -
ми ресурсами для ведення воєнних дій. Таким чином, 
військово-технічне співробітництво між РФ і КНДР 
набуло системного довгострокового та взаємовигідного 
характеру, виходячи за межі тактичних домовле нос -
тей, що має суттєвий вплив на динаміку війни проти 
України, а також на архітектуру регіональної безпеки 
у Східній Азії. Цей процес засвідчує формування нової 
осі авторитарної взаємозалежності, спрямованої на 
протидію міжнародним механізмам стримування та 
санкцій. Це партнерство сприяє зміцненню оборонного 
потенціалу КНДР та стимулює розвиток її військово-
промислового комплексу, що має стратегічне значення 
для внутрішньої стабільності режиму Кім Чен Ина.  

У відкритих джерелах є повідомлення й аналітичні 
оцінки щодо потенційної присутності або вико рис тан -
ня 12 тисяч північнокорейських військових у воєнних 

діях проти Сил оборони України на території Курської 
області, а також щодо розширення форм співпраці 
Росій ської Федерації та КНДР, що виходять за межі 
ви ключ но матеріально-технічного забезпечення 
[5, с. 2–4; 7, с. 13; 20, с. 59]. У стратегічному вимірі 
сама поява подібних повідомлень у відкритому інфор -
ма ційному просторі може розглядатись як індикатор 
зрос тання позарегіональної безпекової активності 
КНДР. У зв’язку із цим проблематика можливого за -
лу чення північнокорейського військового персоналу 
до війни РФ проти України потребує подальшого 
науко вого аналізу. 

Висновки. Підсумовуючи викладене, можна 
зробити такі висновки. 

Підтримка Російської Федерації в російсько-
україн ській війні з боку КНДР є багатогранним яви -
щем, що має економічні, воєнні та політичні мотиви, 
а також суттєво впливає на глобальну безпеку – 
загострює гуманітарну кризу, сприяє мілітаризації 
глобальних конфліктів і підриву системи санкцій як 
інструменту стримування агресії та підриває міжна -
родний порядок безпеки. 

Посилення співпраці КНДР і РФ створює додаткові 
виклики для безпеки в Азійсько-Тихоокеанському 
регіоні, особливо для Південної Кореї та Японії, які 
опиняються під загрозою розширення військової 
активності й нестабільності. Це стимулює регіональні 
держави до посилення військової готовності та пошуку 
нових стратегічних альянсів. 

Роль КНДР у російсько-українській війні набула 
системного і стратегічного характеру, перетворивши 
цю державу на одного з ключових зовнішніх союзників 
РФ. Участь КНДР охоплює постачання боєприпасів 
і ра кет, обмін військовими технологіями, політичну 
підтримку та безпосереднє залучення військово служ -
бовців Корейської народної армії до воєнних дій. 
Поставки мільйонів артилерійських снарядів і тактич -
них ракет стали критичним чинником, що дав РФ змо -
гу відновити інтенсивність ведення воєнних дій і ста -
білізувати окремі ділянки фронту, зокрема під час 
кампанії в Курській області. 

Отже, КНДР стала важливим елементом міжнарод -
ної підтримки російської агресії, посиливши її війсь -
ковий потенціал та ускладнивши ситуацію на полі 
бою. Це співробітництво становить серйозний виклик 
для регіональної та глобальної безпеки, а також під -
риває систему міжнародних санкцій і механізми 
контролю над озброєннями. 
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